

围绕“政府要为物流发展提供更好的政策环境”主题

“2016全国物流园区工作年会”在湖南长沙召开

寇有军

年会主题

政府要为物流发展提供更好的政策环境

日前,记者从中物联了解获悉:由中国物流与采购联合会、中国物流学会和长沙市人民政府联合主办的“2016全国物流园区工作年会”于7月9日在湖南长沙召开。

国家发展和改革委员会经济贸易司、交通运输部综合规划司、国土资源部土地利用管理司、住房和城乡建设部城乡规划司、中国铁路总公司运输局有关领导出席了会议。各省市物流工作牵头部门、物流行业协会、物流园区和企业、中物联物流园区专委会成员单位、示范物流园区代表,以及从事物流教学、研究、投资、咨询、设备提供商等1000多人参加了会议。

据悉,中国物流与采购联合会会长、中国物流学会会长何黎明,长沙市人民政府副市长廖健到会并致辞。本次会议是自2003年以来举办的第14次物流园区专题会议。中国物流与采购联合会副会长、物流园区专委会主任贺登才等主持了会议。

何黎明会长在开幕式致辞中,分析了我县经济发展的新形势以及对物流园区和物流业发展提出的新要求,总结了物流园区发展的新趋势。

何黎明指出,在新的机遇和挑战面前,需要抓住机遇,打通全链条、构建大平台、创建新模式。打造互联互通的全国“一张网”,需要配合“一带一路”战略,跨越国界谋发展。需要政府、企业、协会各方面秉持创新、协调、绿色、开放、共享的理念,共同营造以物流园区为枢纽节点的“产业生态圈”。他归纳了物流



企业和园区,在规划落地、减税降费、减证放照、通行便利、扩大融资、统一监管等方面的诉求,希望政府为物流发展提供更好的政策环境。

政策解读

科学规划布局物流园 加强部门协同监管

在年会政策解读环节,国家发展和改革委员会经济贸易司副司长耿书海以“近期物流业发展有关政策解读及物流园区发展的思考”为题进行了演讲。他介绍了近期物流业发展的有关政策,总结了物流园区发展的总体情况、主要特点以及存在的突出问题,分析了进一步运行物流园区发展的工作思路。一是指导各地做好物流园区规划布局;二是抓好示范物流园区建设;三是改革创新物流行业监管;四是加大政策支持力度。

交通运输部综合规划司副司长张大为以“持续推进货运枢纽(物流园区)建设,完善提升物流基础服务网络”为题作了演讲。他介绍了货运枢纽(物流园区)建设发展的情况,总结了存在问题,提出了“十三五”时期交通运输部推进物流园区建设的工作重点。一是继续加强对

物流园区发展的支持;二是加大资金支持力度;三是优化园区发展的外部条件;四是加强信息化建设;五是进一步加强部门协同。

中国铁路总公司运输局营运部副主任韩伯领以“推进铁路供给侧改革,深化现代物流建设”为题作了演讲。他介绍了铁路总公司就近年来推进供给侧结构性改革和持续深化现代物流建设的工作重点。一是加大创新研发和投入,提高物流装备水平;二是丰富完善铁路货运产品体系,构建快捷运输网络;三是拓展国际物流,打造中欧班列国际品牌;四是加强物流信息化建设,不断提高信息化水平;五是规范完善价格机制,努力降低社会物流成本;六是不断创新合作模式,实现共赢共享发展;七是加强物流基地建设,提高物流服务能力。

年会授牌

29家园区获“示范物流园区”殊荣

75家园区获“2016年度优秀物流园区”殊荣

在此次大会上,举行了“示范物流园区”授牌仪式。2015年,国家发展改革委、国土资源部、住房和城乡建设部委托中国物流与采购联合会,组织示范物流园区评审工作。经中物联

物流园区专委会组织专家评审,国家三部委审定,共有29家园区获此殊荣。何黎明会长、国家发展和改革委员会经济贸易司、交通运输部综合规划司、国土资源部土地利用管理司、住房和城乡建设部城乡规划司、中国铁路总公司运输局有关领导为获奖单位颁奖。

会议还举办了“2016年度优秀物流园区授牌仪式”,共有75家园区获此殊荣。据了解,本次年会组织了“长沙金霞物流谷研讨会”、“国家战略+物流园区”、“物流生态圈+物流园区”、“互联网+物流园区”四场平行分论坛。来自不同领域的40多位代表和专家分析了当前物流园区发展、建设和运营所面临的热点、难点、重点问题,并进行了互动交流。会议组织代表参观了示范物流园区单位——长沙金霞经济开发区。

在本次会议期间,国家发展和改革委员会经济贸易司主持召开示范物流园区工作座谈会。国土资源部土地利用管理司、住房和城乡建设部城乡规划司、中国铁路总公司运输局、中国物流与采购联合会物流园区专委会等相关领导及专家、示范物流园区代表出席了会议。会议交流了示范物流园区发展现状,存在问题及政策建议,耿书海副司长作了总结讲话。

据悉,参会代表们普遍反映,本次会议参会人数多,信息量大,不少代表通过会议结识了同行,达成了合作意向,达到了沟通信息、交流经验、促进合作、引领发展的预期目的。长沙金霞经济开发区作为本次会议承办单位之一,为会议顺利召开做出了重要贡献。普洛斯投资管理(中国)有限公司、广东林安物流集团、上海天地汇供应链管理有限公司、贵州长和长运物流市场管理有限公司和湖南省物流与采购联合会对本次会议给予了大力支持。

为您维权

企业家日报物流周刊已经开辟维权栏目,旨在为物流行业和物流企业提供法律服务和维权援助,切实为企业解决经营面临的各类法律难题。

企业家日报物流周刊“为您维权”将不定期开展法律知识讲座,邀请知名律师为企业排忧解难,让每个企业用法律维护自身权益不受伤害,用法律维护公平正义。

维权律师:四川优尚杰律师事务所

吴兆前律师

援助热线:028-86637530

13350080609

未来5年四川省拟投资2000亿元建铁路

“十三五”期间,四川铁路建设计划投资2000亿元以上,平均每年400亿元,到2020年,新增4条、形成13条进出川铁路通道。这是记者近日从全省部分地区铁路建设工作电视电话会上获悉的。

目前,四川省有西成、成贵、成昆等17个项目在建,预计未来5年还将新开工建设京蓉、蓉昆、西宁至成都、绵遂内、汉巴南、川藏、攀枝花至大理等18个项目。到2020年,全省铁路运营里程将达6000公里以上,高速铁路达2100公里以上,形成成都至京津冀、长三角、珠三角等重要经济区8小时经济圈,至周边省会城市1—4小时经济圈,铁路覆盖全省21市州及85%以上县级城市。

会议透露,京蓉高铁成都经南充至达州段、蓉昆高铁成都经天府国际机场至自贡段已完成可研报告编制。京蓉高铁从成都引出,经南充、达州进入重庆境内,在万州与在建的渝万客专及规划建设的郑万客专相接,直达京津冀经济区;蓉昆高铁从成都引出,经天府国际机场至自贡与川南城际铁路相连,在宜宾接入渝昆高铁,直达昆明。两条高速铁路,将成为新的进出川大道,提升东向、北向、南向出川速度,让四川更快接入全国高铁网。(王簇)

作为国家二级物流园区布局城市,被誉为商贸物流名城的阜阳又被纳入了安徽省物流行业发展的新盘子。

阜阳市将成为安徽省四大物流区之一

赵小松

近日印发的《安徽省“十三五”物流业发展规划》明确,重点推进四大物流区域建设,其中,以阜阳为中心、涵盖亳州及其下辖三县等在内的阜阳物流区位列其中。

阜阳物流区列入省规划

据了解,“十三五”期间,安徽省的物流业发展将着力构建“一圈、四区、多点”的区域布局和“两纵三横”网状物流通道,加强与沿海、沿边地区合作,全面融入全国物流大循环。其中,将重点推进完善四大物流区域:芜马物流区、安庆物流区、蚌埠物流区和阜阳物流区。

“阜阳物流区就是要以阜阳为中心,依托京九线、商合杭铁路和高速公路网,充分发挥阜阳机场物流功能,围绕煤电化工、生物医药



药、机械冶金、食品加工、特色农业等产业,积极构建大商贸、大流通、大市场,推动商贸物流、粮食能流和冷链物流、大宗生产资料物流加快发展。”阜阳市发改委相关负责人表示。

据悉,阜阳物流区将包括阜阳八个县市区和亳州的一区三县,致力建成服务皖西北、面向中原经济区的重要物流枢纽。

9项目入围省重点推进项目

安徽省“十三五”物流业发展规划还明

确,要依托铁路、公路、水运、航空、管道等基础设施,积极打造淮(北)宿(州)合(肥)芜(湖)黄(山)和亳(州)阜(阳)六(安)安(庆)等贯通南北的纵向物流通道,建设提升沿江、沿淮和合(肥)滁(州)六(安)等连接东西的横向物流通道。其中,重点工程方面,有9项涉及阜阳。阜阳农产品物流中心将成为农产品和冷链物流工程重点项目,阜阳皖北快递产业园、阜阳华源现代物流园建设项目、阜阳公路物流港、阜阳太和物流园区信息平台、阜阳一亳州成品油管道和界首再生金属橡塑物流园等分别列入安徽省电子商务物流、城乡物流配送、物流园区信息平台、大宗商品和再生资源物流工程项目建设。

安徽省物流业发展规划还特别强调,要加快建设一批公铁联运、铁水联运、陆空联运、江海联运等多式联运基地。其中,阜阳铁

路物流港、阜阳颍州港物流园入围多式联运基地。

阜阳市“十三五”发展规划在编

安徽省里的规划为物流业发展描绘了美好蓝图,阜阳市又有着怎样的打算?

据了解,目前,由阜阳市发展改革委牵头,各相关单位配合,阜阳市也在进一步修改完善物流业发展规划,统筹筹、公、水、航布局,建设重大物流业补短板项目,包括市京九编组站的公铁联运、南照港、高速公路的连线成网,高铁新站建设等。

“我们已着手修编《阜阳市物流业发展规划》,完善物流业空间布局设计,加快物流业资源整合和主体培育步伐。”阜阳市发改委相关负责人表示,以此推动阜阳市传统物流向专业化、网络化、智能化、绿色化方向发展。

据了解,蒲江县位于成雅发展轴、眉雅发展轴和成乐发展轴交会点,而川藏铁路是国家“十三五”规划的重点项目,设计时速160km/h,经蒲江县朝阳湖站向东延伸至眉山市彭山县连接成昆铁路,是成都平原南部城市群进藏入滇的重要战略运输通道。今后,这个货场将连接起天府新区、眉山现代工业新城、雅安工业区、成眉工业集中区、彭山经济开发区等多个工业和经济开发区,以及新津、邛崃、大邑、崇州等区县。

据悉,蒲江县也同步将国家级中德(中小)企业合作园由原规划的13平方公里调整为30平方公里,朝阳湖货站具有较大的潜在货物运输需求,将成为整个成都平原南部城市群货物进藏入滇的重要节点,预计年货物吞吐量将达到54万吨。

全国铁路货运呈现积极变化

今年以来,中国铁路总公司大力推进铁路供给侧结构性改革,在煤炭等大宗物资运输需求明显下滑情况下,5月份,全路日均装车完成115677车,同比增加1170车、增长1.0%,6月份,日均装车完成115718车,同比增加2066车、增长1.8%,自2014年以来首次实现同比增长。

社会物流成本进一步降低。为更好发挥铁路在综合交通运输体系中的骨干作用,降低全社会物流成本,今年以来,铁路总公司对煤炭运价每吨公里下调了1分,扩大铁路局运价调整自主权,对焦炭、钢铁等品类由货车标记载重计费改为按实重计费,统一合资铁路与国家铁路货运价格水平,清理和规范专用线收费,有效降低了企业物流成本,吸引了部分品类货物回归铁路运输。5月份以来,焦炭日均装车4631车,同比增加1361车,增长41.6%;金属矿石日均装车14980车,同比增加632车,增长4.4%;木材日均装车1223车,同比增加312车,增长34.0%。

货运结构发生积极变化。铁路部门为适应社会物流结构变化,大力调整运输供给结构,合理安排大宗货物运输,增强白货准时快捷运达能力,通过实施“总对总”物流合作、开行货运班列、投用新型集装箱产品等一系列措施,白货运量实现了同比大幅增长,铁路货运结构进一步趋于优化。5月份以来,散货日均发送71.5万吨,同比增加15.4万吨,增长27.3%。集装箱日均发送34.1万吨,同比增长28.4%,较1—4月增长8.7%。

货运装车形势转好。5月份以来,铁路部门大力挖掘其他货源潜在需求,除煤炭外的其他货物日均装车68189车,同比增长14.3%。28个货运品类中,14个品类实现了同比增长,改革效果明显。全路日均装车115697车,同比增长1.4%,较今年1—4月增长3.2%。(赵冰)

成都蒲江川藏铁路朝阳湖货站东移

将串起成都平原南部城市群多个经济区



铁路货场,规划占地100亩,原设计选址位于朝阳湖镇西侧,碉堡山顶部。由于位于山地区域,占地面积较大,挖填方较多,若货场设置在该处则未来物流发展会对朝阳湖场镇造成影响。同时,朝阳湖站还是成蒲快铁的终点,客运量也较大,倘若客货运输交织,该站客运、货运均难以发展,物流功能区也难以配置。

结合蒲丹名快速通道的规划,蒲江县向

成昆铁路公司、成都市铁路项目建设指挥部、成都市政府报告,铁路总公司已同意将朝阳湖货场位置由原规划的碉堡山区域向靠近蒲丹名快速路的原设计位置东侧移动约1公里左右,更便于未来货物运输的对外疏解和区域集散,蒲江县同步规划了近200亩的物流用地,充分满足货场的发展需求,为区域性货运枢纽建设打下基础。

运输潜力大: 辐射成都平原南部城市群

“不要小看这接近一公里的距离,这对蒲江县物流运输业的发展、朝阳湖镇、蒲江新城的建设发展甚至成都平原南部的城市群发展都具有重要的意义。”于海松告诉记者。

促进现代物流企业品牌建设 塑造四川物流企业核心竞争力

欢迎加入企业家日报·四川物流企业家俱乐部

企业家日报·四川物流企业家俱乐部,是由《企业家日报》牵头会同权威机构联合成立的四川现代物流企业家发展促进系统和专家智库公益交流平台,是非营利性质的联谊帮扶组织。

- 为四川物流企业家创业发展、经营管理,提供全方位的一站式帮扶服务
- 为四川物流企业家提供融资贷款、资金、项目、商机等资讯服务
- 大力培育四川物流企业自主创新和建立

- 高效服务体系
- 促进四川现代物流企业的企业品牌建设,塑造四川物流企业的核心竞争能力
- 官方媒体:企业家日报、企业家日报《物流周刊》、企业家日报网、中国企业家网

联系地址:四川省成都市金牛区三环路北一段成彭立交(内侧)
联系电话:028-86637530 15928048159
联系邮箱:195826985@qq.com